Keuzeonderwerp computeralgebra
A-opdrachten 

Maak deze opdrachten in TI Interactive en in lever ze in voorzien van de nodige tekst tussen de Math Boxes. Soms moet je van de helpfunctie van TI Interactive gebruik maken om verdere mogelijkheden van het programma te verkennen.

A1  Een functie

Bekijk de functie 
[image: image22.emf]
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a
Bepaal nulpunten, extremen, asymptoten,  eventuele perforaties en teken de grafiek met een geschikt gekozen venster.

 f is een exemplaar van de familie: 
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b
Voor welke waarde van p geldt: y = 2x-1 is een scheve asymptoot van de grafiek van f?


c
Voor welke waarden van p geldt: de lijn y=10 raakt aan de grafiek van f?

A2 Schuine zijde
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We kijken naar alle driehoeken die worden gevormd door de lijnen door het punt 
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 en de snijpunten van die lijnen met de assen.

Welke driehoek heeft de kortste schuine zijde?

A3  Kegel in bol 

Hoe groot zijn straal en hoogte van de grootste (dus met het grootste volume) kegel die in een bol met straal 2 past?
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A4  Openlucht bioscoop 

Het projectiescherm van een openlucht bioscoop is 20 meter hoog en hangt 10 meter boven de grond. Op welke afstand x voor het scherm moet je gaan zitten zodat de kijkhoek  (theta) zo groot mogelijk is?
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A5  Raaklijn

De ellips hiernaast heeft de vergelijking
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Bereken de kleinste lengte van de raaklijn aan de ellips tussen de snijpunten met de assen.

A6 Zelf een functie maken

Een leraar wil voor een toets een functie hebben van de vorm 
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een vierdegraadsveeltermfunctie dus.


Hij wil dat deze functie twee buigpunten heeft. De x-coördinaten van de buigpunten moeten zijn x = -1 en x = 4. Om het eenvoudig te houden kiest hij a = 1.



a
Laat zien dat alle functies 
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aan de eisen voldoen.

Bovendien wil hij dat het linkerbuigpunt als y-coördinaat 5 heeft.



b
Aan welke voorwaarde moeten d en e dan voldoen?

Hij wil ook dat het rechterbuigpunt als y-coördinaat -10 heeft.



c
Bereken nu d en e.
Voor een herkansing wil hij een functie hebben die een buigpunt heeft voor x=5.

Hij begint met 
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d
Hoe moet hij c nu kiezen? Wat wordt de x-coördinaat van het andere buigpunt? 

A7SEQ niveau1 \h \r0   Minimale afstand 
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Gegeven zijn de parabool  y = x2 en het punt P(2,5). Q is een variabel punt op de parabool. Als Q over de parabool "wandelt" van links boven via (0,0) naar rechtsboven neemt de lengte van het lijnstuk PQ eerst af, daarna toe, daarna weer af en tenslotte weer toe. Zie de linkerfiguur hierboven.  De afstand PQ is dus een functie van de x-coördinaat van Q. We noemen deze functie PQ(x). In de rechterfiguur hierboven zijn de parabool en de grafiek van de afstandsfunctie getekend.



a
De afstandsfunctie PQ heeft dus twee minima. Bereken deze minima exact.




Tip: de afstand van de punten (p, q) en (r, s) is
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b
Bereken de exacte coördinaten van het punt op de parabool dat het dichtst bij het punt (2,5) ligt.

A8



Gegeven is de functie 
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a
Er bestaat een waarde van a waarvoor f(a+p).f(a-p) = f(a+q).f(a-q) voor alle waarden van p en q. Bepaal deze waarde van a.



Gegeven is de functie 
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b
Bewijs dat er één getal a bestaat zo, dat de uitdrukking f(a+h).f(a-h) niet afhankelijk is van h en bereken dat getal a.

A9  De driehoek
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Gegeven is de functie 
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Stel dat de grafiek van f een weg is die door een landgoed loopt dat niet voor publiek toegankelijk is. In de oorsprong O staat een kasteel. Om het kasteel te bekijken parkeer je langs de weg in een punt P. Waar moet je stoppen om het kasteel van zo dichtbij mogelijk te bekijken?

A10  Ellipsen
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Gegeven is de vergelijking 
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Dit is de vergelijking van een ellips. In de figuur hiernaast zijn binnen de ellips enkele rechthoeken getekend. Hoe groot is de maximale oppervlakte van zo'n rechthoek? Hoe verhoudt zich deze maximale oppervlakte tot de oppervlakte van de rechthoek die in de figuur om de ellips heen is getekend?

A11 De asteroïde

De hiernaast afgebeelde asteroïde heeft als vergelijking:
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Kies enkele punten van de asteroïde en bepaal in elk van die punten de raaklijn aan de kromme. Hoe lang is het stuk van die raaklijn dat door de x-as en de y-as wordt afgesneden? Wat valt je op?

Stel dat je met een lange balk door een gang loopt. Je moet rechtsaf een zijgang in. Het gebied dat vrijgehouden moet worden om de balk er door te laten wordt begrensd door een kwart van een asteroïde. Kun je dat verklaren?

Tip : Herschrijf 
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 bijvoorbeeld met ‘solve’ tot de vorm y =...  

A12 

Bewijs dat voor elk tweetal positieve reële getallen a en b met a+b = 1 geldt:
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